
 

 

  

 
 

 

 
 

Viktiga datum  
6-7/10 Strövarläger 
13/10 Studiedag, förskola och fritids öppet 
19/10 Mullebarn hälsar på hos strövarbarnen 
24/10 FN-dagen  
10/11 Mårtensmiddag 
17/11 Förskoleklassen besöker Linsbo 
 
 

Säljes eller köpes  
Snart är det vinter och efter jullovet drar en ny 
Skrinnasäsong igång.  
r Har ni urväxta friluftsprylar?  
r Behöver ni någon utrustning? 

Passa på att annonsera gratis här!  
Det finns säkert mycket urväxta prylar som någon annan 
kan bli glad för!  
 
Maila din annons till strovarna@skabersjoskolan.se för 
införande i nästa nummer!   

 
 

Skabersjös önskemål ï återanvändning! 
¶ Gröna garnnystan (Marita) 

¶ En fjärilsbuske (Eva) 

¶ Lavendelplantor (Eva) 

¶ Kladdpapper till barnen (Marita) 

¶ Gamla eller nya penslar (Marita) 

¶ Magnetbokstäver (Marita) 
 
 
 

Linsbos önskemål ï återanvändning! 

¶ Dockvagnar (Gunilla) 

¶ Bilar att ha utomhus (Gunilla) 

¶ Rullebörar/skottkärror för barn (Gunilla) 

¶ Stora papper (Gunilla)  

¶ A4-ritpapper (Gunilla) 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Strövarnas projekt 
Strºvarnas fºrsta projekt fºr terminen hette òJag i 
gruppenò. Hªr leker barnen Zip Zap dªr det gªller att 
inte st¬ och sovaé 

 
 
Hªr skapades ansiktené 

 
 
Skojig och lite jobbig namnlek, i alla fall för magen. 

 

 
 

 

Läs gärna tidningen 
tillsammans med ditt barn 
och låt släkt och vänner ta del 
av den också!  

mailto:strovarna@skabersjoskolan.se


Ledarna på kick-off i Borrby 
Fredagen den 19 augusti for vi i väg på vår årliga kick off, 
detta år till Maritas semesterparadis, med personal från 
Skabersjöskolan, Linsbo och Ekomyran. Vi samåkte i 
proppfyllda bilar. Glädjen var stor och vi var alla 
förväntansfulla inför den stundade helgen. Lavokåtorna 
slogs upp och vår packning kom på plats. Inne i det rara 
huset, fick några ledare övernatta, torrskodda!  

 
Kvällsmåltiden var över förväntan. Hamburgare och 
vegetariska dito, med massor av spännande såser, dippor 
och andra smakrika tillbehör. Alla lät sig väl smaka. 

 
Mathilda hade nöjet att dela ut speciella utmärkelser så 
som: liten brosch med I Ur och Skurlogo till Monica och 
Gunilla, för 5 års arbete på I Ur och Skur Linsbo. Linda fick 
ett presentkort på Naturkompaniet för 10 års arbete på I Ur 
och Skur Skabersjöskolan, allt medan hejarrop och 
applåder rungade mellan träden. 
För lekar och underhållning denna kväll ansvarade Monica 
och Nelly. Vi strosade ner till den glittrande och 
spegelblanka Östersjön. Vi kunde ana Bornholm inbäddad i 
ett vackert dis. Stövelkastning, geometrisk tankenöt, tugga 
snöre och kex för att sedan vissla, var några av de tokroliga 
lekarna. 

 
Skymningen lade sig då vi strövade tillbaka igen till Maritas 
stuga. Där fick vi go` fika. Många roliga och intressanta 

samtal inneslöts i kvällens dunkel. Nöjda, trötta och 
belåtna kröp vi till kojs, för lite nattsömn.  
 
Nästa morgon blev det trängsel vid toaletten. 
Frukosten stod uppdukad på köksbordet och det var 
bara att hugga in och lägga grunden till en ny 
näringsdepå. Vi passade på att packa en 
lunchmatsäck med oss.  

 
Det bar iväg till Sandhammarens naturreservat i bilar. 
Där vandrade vi på smala naturstigar, medan naturen 
bredde ut sig i all sin eftersommarprakt. Lavar, 
mossor, vindpinade enar, svampar och albinossniglar 
var en del vi såg. 
 
Vi delades upp i fyra grupper, för att få oss en tilldelad 
naturruta. Där fick vi i tysthet granska och beskriva 
med fyra adjektiv vad vi såg och skriva ner på var sin 
papperslapp. Därefter fick vi av Marita fyra nya 
sammanlänkande ord som skulle slutföra gruppens 
dikt. Det tog en stund att knåpa ihop där alla skulle få 
bidra till bästa tänkbara Naturdikt. Vi redovisade vår 
naturruta med uppläst dikt, för varandra. Det blev 
riktigt fina och spännande dikter av detta. Läs själv! 
 

Naturdikter 
I genom bruna stickiga barr 

i fuktig mossa 
och på ljung 

tjusig liten blomma 
 

Liten livlig myra 
mellan taggiga vassa 

spetsiga strån och barr 
av stort kottefrö i sand 

 
Bredvid bruna draken i mjuka mossan 

spretar unika mosade kotten och stocken 
 

I mjuka lavar 
mot gröngråa grenar 

mörk myra 
bakom mjukt älgbajs 
och stickiga kottar 

 
 Väl nere vid havet blåste det styvt, men vi lyckades 
med att hitta en mysig plats att inta vår goda lunch på. 
Åter välfyllda, stretade vi vidare över sandkullarna för 
att nå Sandhammarens gamla fyr med tillhörande 
museum. Där kunde vi fascinerade läsa på 
anslagstavlan om ruskiga och läskiga gamla historier 
som utspelat sig i och kring Östersjön.  
Med nyvunna kunskaper om varandra, naturkunskaper 
och kulturhistorier tackade vi Marita för övernattningen, 
tog farväl och styrde kosan hem igen. 
Tack till alla som möjliggjorde denna minnesvärda kick 
off!  /Gunilla 

 



Bokstavsgåtor från ettorna 
Ettorna har plockat saker på skolgården som alla börjar på 
en viss bokstav. Ibland är det substantiv, ibland adjektiv. 
Klarar ni av att lista ut vilka bokstäver barnen samlat på?  
Rätt svar hittar ni på sista sidan. 

1.  

2.  

3.  

4.  
 

Fritids 
Några barn gör egen kryddblandning av härliga 
höstlov. 

 
 
Spindelväv av garn och kastanjer 

 
 
 
 

Lämna gärna bidrag till Skabersjönytt via  
e-post: strovarna@skabersjoskolan.se 

 
Tidningen utkommer: Deadline 
Februari/mars  20 januari 
April/maj  20 mars 
Juni/juli/augusti 20 maj 
September  20 augusti 
Oktober/november 20 september  
December/januari 20 november  
 
Redaktör: Petra Vensryd.  
Ansvarig utgivare Mathilda Lindström 

 

mailto:strovarna@skabersjoskolan.se


4/9 Skogens dag i Torup 
Flera av er hälsade på I Ur och Skur Skabersjöskolans 
representanter under Skogens dag i Torup. Hos oss fick 
man gissa bajset och prova på att para ihop blad, ollon och 
kottar med rätt trädslag, vilket inte var helt lätt. Många 
vuxna fascinerades över hur liten spillning älgen har. 
 

 
 

 
 

5-9/9 Lufsarnas fjällresa till Storulvån 
med Hampus, Laura, Linnea och Jonna 
 
Måndag 2011-09-05 
Först gick vi i skolan. Vi skulle åka tåg från Malmö till 
Stockholm men det gick FEL. Vi fick åka buss till Lund och 
ta tåget där istället. Sen blev tåget försenat och ännu mer 
försenat. Tåget blev 85 min sent. Vi missade nattåget och 
fick sova på hotell istället. Vi missar en hel dag i fjällen! 
 
Vi fick 100 kr var att handla för på pressbyrån. Vi 
handlande mest chips och tidningar. Vi fick även 100 kr var 
att handla mat på tåget för. Det var ett fint hotell vi bodde 
på. De hade en isvägg och ett stort akvarium i entrén. 
Klockan var ca 24 när vi skulle sova. 
 
Tisdag 2011-09-06 
Vi gick upp 05:45 och sen åt vi frukost på hotellet. Sen gick 
vi till tågstationen. 07:26 gick tåget. Vi träffade en hund 
som hette Kokko. Den var jätte söt.  
Efter lunch bytte vi från tåg till buss sen åkte vi 2 bussar 
och 1 taxi. Taxin trollade så vi slapp byta buss igen. Sen 
var vi äntligen framme.  
Här träffade vi Niclas. Sen gick vi till en jokk där gjorde vi 
en eld och smakade på fjällvattnet. Jokk är ett annat ord för 
rinnande vatten. Sen gick vi tillbaka och åt mat. Efter det så 
bastade vi och badade i en kallkälla men bastun var 
avstängd. Jonna vågade inte bada. Vi gick och la oss 21:00 
för igår var vi vakna till 24:00. 

 
När vi var med Niclas så såg vi en död lämmel. Vi fick 
lära oss att de äter var 20min annars så svälter dem. 
De äter en Ica-kasse med mossa om dagen.   
Niclas berättad även att fjälltopparna har namn på 
sydsamiska. Han berättade vad några av topparna 
hette men de är svåra att komma ihåg.  
En helikopter flög förbi med last hängande under sig. 
Den skulle till en annan fjällstation som heter Sylarna. 
Dit finns inga vägar så man får flyga dit allt. Även 
Blåhammaren är en sådan fjällstation.  
 
Onsdag 2011-09-07 
Idag var första morgonen i fjällen. Det har regnat 
mycket under natten och tidigt på morgonen men när 
vi skulle gå ut så var det bra väder. Vi har sovit nästan 
i 10 timmar och det var välbehövt.  
Vi åt frukost klockan 08.00. Vi åt våfflor. Vi gjorde 
lunchpaket. Det fanns goda muffins i dem. Kl 09.00 
träffade vi Torun och Lena. Dem visade oss 
Mettjeburretjakke. Där fanns en röd lav. Laven växte 
där för att den gillade fågelbajs och där fanns många 
fåglar. När vi hade gått långt uppför berget så var vi vid 
trädgränsen. Trädgräns är gränsen för var träd trivs. 
Ovanför den växer det inga träd. Det var lättare att gå 
ner än upp för berget. Vi gick inte hela vägen upp till 
toppen. På vägen ner såg vi en lämmel. Den såg ut 
som en hamster. Vi trodde att den skulle vara snabb 
som en mus men det var den inte. Sen gick vi över en 
hängbro och byggde ett stenröse. Hängbron gungade 
mycket. På vägen tillbaks så hoppade vi på bron den 
sista biten. Den gungade extra mycket när vi hoppade 
på den. Efter det gick vi till en grillplats och gjorde upp 
en eld. Vi åt lunch där. Sen gick vi tillbaka till 
fjällstationen. Vi provade att sätta upp ett tält och det 
var ganska lätt.  
 
Nu var vi ganska trötta och det var dags att vila lite. Vi 
läste lite och skrev om dagen. Vykort och suvenirer 
inhandlades i shopen. Senare badade vi fötterna och 
huvudet i jokken. Vi spelade kort och sen var det dags 
att äta middag. Jordgubbar och glass till efterrätt. 
MUMS! Efter middagen var det dags för mera bad och 
bastu. Idag var allt igång.  
 
Här har hösten kommit ganska långt. Nästan alla blad 
på träden är gula och håller på att trilla av.  
Torun berättade att om man vill säga vad de olika 
djuren och träden här uppe heter kan man chansa på 
att säga fjäll eller lapp före. Fjällvråk, fjällbjörk, 
fjällvatten och fjällräv.  
Vi fick lära oss att se skillnad på de olika bären som 
växer här. Det fanns blåbär, odon och enbär och alla 
är blåa. Sen fanns det lingon och hönsbär som är 
röda. Men det var bara blåbär och lingon som var 
goda. En del av hönsbärens blad var röda men de det 
var inte för att det var höst utanför att de var sjuka av 
en svamp.  
På träden växte det en lav som kallades 
snömärkeslav. Den tycker inte om att vara under snön 
så den växer ovanför snön. På så sätt kan man se hur 
högt snön brukar gå på träden.  
Här finns även långa pinnar med ett rött kryss på. De 
är till för att markera vart skidlederna på vintern är. 
Upp till det röda krysset är det ca 2 meter och då kan 
man se hur mycket snö det är.  
 
 



Torsdag 2011-09-08 
Idag har vi bestigigt en av topparna på Getryggen det var 
ganska högt! På vägen såg vi massa lämlar. Vid en håla 
låg det väldigt mycket lämmel bajs! 
Vi byggde en fördämning och drack av vattnet. 
Vi fick lukta på roten av en rosenrot. Den luktade blomma 
och potatis. Vi åt väldigt mycket blåbär. Det var gott! 
Guiden David kunde göra ett jääääätte coolt ljud med 
munnen. Det lät som en vattendroppe!!! 
När vi kom tillbaka så klättrade vi på en 12 m hög 
klättervägg. Det var kul. Vi skrev in oss i toppboken!!!  
Vi har badat i en bäck och det var kallt! 
Vi har också badat i den kalla källan det var inte varmt! 
Sen åkte vi hem! 
 
När vi vaknade på morgonen kunde man se snö på 
topparna. Nederbörden kom som snö på topparna men 
som regn i dalarna. Snön smälte under morgonen.  
Vi fick lära oss om att hitta dolda spår efter samerna. Ett 
tecken var att leta efter raka och jämntjocka björkar. På de 
platserna har det varit mindre inhägnader av renar. 
Renarna har gödslat marken och när samerna har flyttat 
från platsen har plantorna skjutit i höjden. Alla björkarna har 
börjat växa samtidigt och med mycket näring och därmed 
blivit jämnstora.  
David visade oss en växt som samerna använde som 
krydda. Samerna använde nykalvade renar till att mjölka 
dem. Av mjölken gjorde man mjölk och ost som man sedan 
kunde sälja eller byta med andra handelsmän.  
Vi fick reda på att stenrösena längs stigarna används som 
vägvisare när det är dåligt väder. Det är bra om man lägger 
på en sten eller två när man går förbi så att de blir större 
och därmed lättare att se. 
David berättade om vattnet i jokkarna vart det kommer 
ifrån. På våren är det smältvatten från snön och nu under 
sommaren/hösten är det regnvatten. När det inte har regnat 
på ett tag så kan jokkarna torka ut.  
Uppe på toppen kunde man se långt. Vi kunde se andra 
toppar nu än när vi var en bit upp. Det var spännande att 
kunna se allt ovanifrån. Vi såg stigar långt bort med 
vandrare på. Man kunde även se bort till Norge. David 
berättade att toppen på Sylarna låg inne i Norge.  
 
 

8-9/9 Storströvarläger 
Dag 1.  
Det var geggigt på vägen dit. Några av killarna byggde en 
bro. Vi hade ekollonkrig. Vi åt lunch och det var gott. Vi 
skickade flaskpost. På kvällen åt vi godis och chips. Vi satt 
vid elden och vi gick till stranden. Vi borstade tänderna och 
gick och la oss. Vi hörde en uggla mitt i natten.  
 
Dag 2.  
Vi åt frukost. Vi lekte ormen. Vi packade ihop allt. Vi åkte 

hem. VI HADE KUL!!! 
 
8/9 Afrikansk fest (Fsk Skabersjö) 
Jambo! Det betyder hej på swahili som vårt nya fadderbarn 
pratar. Hon heter Linet och kommer ifrån Kenya. Med hjälp 
av böcker, egna erfarenheter, PLANs infobrev mm kommer 
vi sakta men säkert att lära oss mer om Linet och hennes 
land. Att ha en fest ger många upplevelser som vi kan 
glädjas åt och bygga vidare på i vårt fortsatta arbete.  
Tusen tack till Jenny i köket som förgyllde vår fest med 
supergod mat och härliga kryddfat!  

 

 

 

 

 



12/9 Skördefest Skabersjö 
Hela skolan samlade för att sjunga I Ur och Skur sången 
och en skördesång. 

 
Förskolebarnen delade ut hemgjorda presenter till alla 
skolbarn som ivrigt spekulerade i vad det var de fått. Fiffiga 
förskolebarn hade vikt fröpåsar som vi ska samla fröer i så 
klart! Tack! 

 
Några skolbarn satte igång med en inventering av som 
finns att skörda på skolans gård, vilket gav oss starten till 
skapandet av vår egen skördekalender. En grupp satte 
spadarna i odlingsrutorna för att ta upp potatis, morötter 
och lök. Zucchini växer alltid bra här på Skabersjö så att 
det blev vår gemensamma skördesoppas huvudingrediens.  

 
 

 

 
Förskolebarnen kollade närmre på brysselkålens 
fiender, k¬llarvernaé Larven som ªter fºr att bli en 
puppa som blir en fjäril som lägger ägg som blir en larv 
osv. 

 



 
Vi smaksatte färskost med dragon från kryddlandet och 
tillsammans med kökets nybakade bröd blev det kanon! 

 
 

15/9 Skördefest Linsbo 
"En härligt strålande torsdagsförmiddag var det full 
sysselsättning på både barn och vuxna. 
Skördedagen, den årligen återkommande, där vi får skörda 
de grönsaker som vi sått på våren. skött, ansat, vattnat och 
följt med stor iver och med nyfikna frågor lärt oss mycket. 
Knoppbarnen skördade och slet upp olikfärgade morötter 
från pallkragarna. Många glada skratt och stor lust 
engagerade de muntra knopparna. 
Därefter blev det ett intensivt skärande och delande på väl 
sköljda morötter. 
 
Storknyttarna skalade och skivade tålmodigt de hårda 
kompakta kålrötterna. 
Ett gäng storknyttar drog upp vårsatt potatis som fjorårets 
Mullebarn planterat. 
Efter allt skalande och hackande fick Ulrika ta hand om allt 
och över öppen eld röra runt och mosa till härlig rotmos. 
Mullebarnen sköljde, skalade, och ansade äpplen som vi 
fått av snälla föräldrar. 
Av allt gott arbete blev det en fantastiskt god äpplekaka 
med havregrynstak tillhörande vaniljsås. 
Vi gick till komposten med allt spill och blast från alla 
grönsaker och frukter. 
 
Då äntligen rotmosen och falukorven var tillagad lät vi oss 
väl smaka och njöt av allt gott samarbete. 
Så småningom fick knoppbarnen lufsa till sina sköna 
sovsäckar för en stunds skön avkoppling. 
Knyttebarnen och Mullebarnen kopplade av med en 
spännande saga som gav möjlighet till intressanta frågor 
och undringar, allt medan den knastrande elden falnade 
och doftade skönt." 

 

 

 

 

 



16-18/9 Höstglöd Stockholm 
V¬ra val styrs av v¬ra vªrderingaré  
Liksom ni föräldrar har valt att ha era barn i vår verksamhet 
har vi pedagoger valt att jobba med I Ur och Skur. En 
kombination som är oslagbar! Vart tredje år bjuds alla i Ur 
och Skurpedagoger i Sverige in till en träff som heter 
Höstglöd och i år var det dags för Stockholm att arrangera 
det. Det bjöds på workshops, föreläsningar, hotellfrukost, 
nätverkande, god mat och dryck, tips, idéer och mycket 
mer. I Sverige finns det nu 220 I Ur och Skurenheter och vi 
blir bara fler och fler.  
Jag vill rikta ett tack till styrelsen som har valt att skicka all 
personal på denna givande helg och ett tack till er föräldrar 
för att ni valt just vår verksamhet! 

  
Inspirerande workshopsledare är alltid underbara att möta! 

 
 
24/9 Trädgårdsdag Linsbo 
Stort tack alla familjer som var med på höstens 
trädgårdsdag önskar Gröna Gruppen 

 
25/9 Trädgårdsdag Skabersjö 
Tack alla föräldrar som ställde upp och hjälpte oss med 
utemiljön och gott tilltugg!  
Tack alla fritidsbarn som gav oss den goda soppan!  
Hälsningar Gröna Gruppen  

 
Rätt svar på ettornas gåtor 
1. B  
2. S  
3. T  
4. G 

Förskolegrupp Linsbo 
Annica Ollerstam (Ninas mamma)  447786  
annica.o@hotmail.com 
Pernilla Edström (Aron)  261222  
edstrom.pernilla@bredband.net 
Linda Lundberg (Julia)  970799 
Karlssonlinda_@hotmail.com 
 

Förskolegrupp Skabersjö 
Tina Stark (Leona)   976168  
tina.omfors@telia.com 
Helena Petersen Schön (Ella)  
helena.petersen.schon@svt.se 444240 
 

Skolgrupp Skabersjö 
Storströvarförälder 
Bodil Andersson (Tor)  599070  
bodil-niclas@tele2.se 
Stoströvarförälder 
Sofia Samuelsson (Alvin)   444148 
samuelsson@mbox315.swipnet.se  
Strövar- och storströvarförälder 
Sylvia Bianconi (Cristian och Isabella) 981254  
sylvia@svenconi.se 
 

Telefonnummer Linsbo 
Tfn: 040-448101 
När verksamheten är igång och ingen svarar var vänlig 
använd telefonsvararen!  
 

Telefonnummer Skabersjö 
444244ï Rektor, Mathilda. Se vidare nedan 
444245 ï Ledarna i verksamheten (Sjukanmälningar 
mm) När verksamheten är igång och ingen svarar var 
vänlig använd telefonsvararen!  
 

Mailadresser  
Mathilda: mathilda@skabersjoskolan.se  
Övriga ledare: fornamnefternamn@skabersjoskolan.se  
 

Rektor och förskolechef 
Mathilda Lindström   
Måndagar: Linsbo 040-448101 
Tisdag-torsdag: Skabersjö 040-444244 
0734-220404 
mathilda@skabersjoskolan.se 
 

Biträdande rektor 
Peter Nilsson:  
Måndag fram till 14.00 
Fredagar fram till 14.00. 
040-444244 - 0702-304378 
peternilsson@skabersjoskolan.se  

mailto:annica.o@hotmail.com
mailto:edstrom.pernilla@bredband.net
mailto:tina.omfors@telia.com
mailto:helena.petersen.schon@svt.se
mailto:bodil-niclas@tele2.se
mailto:samuelsson@mbox315.swipnet.se
mailto:sylvia@svenconi.se
mailto:mathilda@skabersjoskolan.se
mailto:fornamnefternamn@skabersjoskolan.se
mailto:mathilda@skabersjoskolan.se
mailto:peternilsson@skabersjoskolan.se

